
Procès-Verbal
Conseil d’école de l’école Notre-Dame

le 6 décembre 2021

Réunion virtuelle (en raison du Covid-19)

Présences: Nicole Mongrain, Jo-Anne Nolette, Dominique Lemieux, Jen Wight, A. B. Flore
Kenmegne Mopo, Pierre Gagnon, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Shanelle Dion,
Joanne Lavallée-Chabot, Valerie Kellens, Maimouna Bella Diallo, Gabrielle Boettcher,
Frederic Makarakiza, Bilali Salisusa, Agnès Blough, Egide Ndayirukiye,

Absences motivées: Navia Kamgang, Rose-Fidèle Abasson, Danielle Bissonnette

1. Ouverture de la réunion et reconnaissance des territoires autochtones
18h32 - ‘’Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires
de traités, de lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons
toutes les Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé
leurs empreintes pendant des siècles.’’

2. Réflexion - Mme Dion

3. Accueil et déroulement de la réunion
Explications de la plate-forme Google Meet et les moyens de communiquer durant la
réunion.

4. Adoption de l’ordre du jour (ODJ)
Nicole Mongrain propose l’adoption de l’ordre du jour, Jo-Anne Nolette appuie, la
proposition est adoptée.

5. Adoption du procès-verbal (PV) de la réunion du 1er novembre 2021
Nicole propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 1er novembre. Jen
Wight appuie la proposition, le procès-verbal est adopté.

6. Rapport de la direction d’école - Mme Shanelle Dion

Points saillants
-1 nouvelle élève a commencé l’école le lundi 29 novembre.
-1 élève a déménagé en Ontario cette semaine.
-3 nouvelles inscriptions pour le mois de janvier.
-Célébrations de l’Avent à chaque lundi (maternelle M. Loiselle, 3e Mme Francesca

et 3e Mme Jenny)
-Les rencontres avec les parents ont eu lieu les 25 et 26 novembre.
-Pas de cas actifs de COVID à l’école qui nécessitent avertir la
communauté scolaire depuis le mois d’octobre.

PAC
Les évaluations en lecture GB+ pour les élèves de la 2e et la 3e année en ce



moment.
Les élèves de la 3e à la 6e feront l’évaluation en lecture en anglais STAR d’ici le 17
décembre et les élèves de la 4e à la 6e feront l'évaluation des 8 stratégies de lecture
d’ici le 17 décembre.
L’équipe de conseillers pédagogiques viendra au mois de janvier pour faire les
évaluations de dépistage avec les élèves de la 1re année et une 2e fois avec les
élèves de la 2e et 3e au mois de janvier - la date est à confirmer. Nous aurons à
cibler les élèves de 1re qui sont à risque en numératie et en lecture.

À venir
-Congé de Noël - un rappel que le 3 janvier est une journée d’école et non une
journée pédagogique.
-Le concert de Noël sera partagé avec les familles.
-Cueillette de dons pour la Société St-Vincent de Paul pour la saison de l’Avent.
-Célébration de Noël - Maternelle Mme Chantal et 4ème année avec Mme Christelle.

7. Rapport de la représentante des enseignants - Mme Danielle Bissonnette
-Mme Allison est en train de faire des enregistrements par classe pour un mini
concert de Noël. Montage de la vidéo avec tous les élèves et une vidéo sans les
élèves qui ont signé le formulaire. Le montage final sera envoyé aux parents.
-Les élèves de la 4e et 5e année ont participé à l’écriture d’une chanson pour la
semaine de l’immigration francophone.
-La classe de M. Dan communique avec des jeunes élèves de la France.
-Trois élèves de l’école ont gagné les prix 1,2,3 pour leur texte sur la diversité dans
leur école dans le cadre de la compétition de l’association des juristes.
-Mme Kate notre intervenante scolaire communautaire fait des vidéos avec les
animateurs de récréation pour modeler certains jeux aux élèves.
-C’est la dernière semaine des 2 stagiaires de M. Dan.

8. Rapport de la présidente - Nicole Mongrain
Nouveau logo du conseil d’école
Nicole Mongrain propose l’utilisation du nouveau logo du Conseil d’école, Agnès
Blough appuie, la proposition est adoptée.

-Financement du ministère de l’éducation ($500) pour l’engagement parental. Nous
allons en discuter plus à la prochaine réunion.

Fédération des parents francophones de l’Alberta (FPFA)
-AGA et Colloque (le 20 novembre)
-Ateliers à venir

9. Comité consultatif pour l’accueil des familles immigrantes pour les conseils
d’école.
Rapport de Frédéric Makarakiza - Représentant du comité
La rencontre à eû lieu le 4 novembre dernier. Le comité à discuté de leur mandat et
de l’établissement de leurs objectifs. Discussion sur la définition de l’immigration



dans le cadre des objectifs ciblés par le comité. Énumération des besoins à combler,
sur la représentation des différentes communautés francophones.
Discussions au sujet du mois de l’histoire des Noirs.

10. Rapport de Bobino-Bobinette - Pierre Gagnon
Réunion spéciale pour l’adoption du budget de la prématernelle.
La prochaine réunion du comité est le 14 décembre.

11. Dates des prochaines réunions de l’année 2021-2022 à 18h30
3 janvier
7 février
7 mars
4 avril
2 mai
(6 juin, à déterminer)

12. Varia
Rien à ajouter

13. Levée de la réunion
19h14

Nicole Mongrain
Présidente

Dominique Lemieux
Secrétaire


